



OKTÓBERI HÍRLEVÉL

A DÉL-DUNÁNTÚLI FALUSI TURIZMUS KLASZTER HÍREI



OMÉK

2015.09.23-27 között került megrendezésre az Országos Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Kiállítás és Vásár a Hungexpo területén. Sok érdekességgel találkozhattak az odalátogatók. Egyesületünk standjánál is sokan megfordultak. A legtöbben a FATOSZ katalógusát keresték, de sokakat csábított a Mecsek-Nyugat Falusi Vendéglátóinak Egyesülete által kínált zsíros kenyér illetve a bükkösi Ökopark stífolderei és kóstolói.

A nyitó napon a Dél-Dunántúli Régió pódiumán Egyesületünk a „Falusi életmód iskola” programjával mutatkozott be és stífolder minősítést tartottunk az érdeklődőknek. Ezzel népszerűsítjük az iskolákban a hagyományos ételkészítést és a házi termékeket.



Utcafesztivál

2015.09.27-én vasárnap Pécsen, a Széchenyi téren vártunk mindenkit szeretettel a Pécsi Napok keretein belül megrendezett XI. Falusi Turizmus Utcafesztiválra, ahol gazdáink házi készítésű finomságokkal, helyi kézművesek pedig portékáikkal várták az érdeklődőket. Az időjárás bár nem volt igazán kegyes hozzánk, ennek ellenére sokan keresték fel sátrainkat. Vendégfogadó falvainkhoz csatlakoztak a Mecseki Mézes Körút termelői is sokakat nyalakodásra készítve.





Sütő-Főző Fesztivál

Immár jubileumi 10. alkalommal rendezte meg Egyesületünk október első szombatján a Falusi Vendégfogadók Nemzetközi Sütő-Főző Fesztiválját. A helyszín ezúttal a bikali Reneszánsz Élménybirtok volt, ahol az állandó programok mellett egy üde színpontként jelentek meg a csapatok sátrai és színpompás terítkei. Az alapanyag csomagban rejtőző vaddisznó sem fogott ki a versenyzőkön, akik ínycsiklandó finomságokkal lepték meg a zsűrit és a látogatókat. A jó hangulatról gondoskodtak még a fellépők és a finom borok. Összességében közel 600 kóstoló adag fogyott el a közönség örömeire és a csapatok meglegedésére.

Az alábbi díjak kerültek kiosztásra:

I. hely: SZÉKÖLYÖK (Sepsiszentgyörgy, Kovászna megye)

II. hely: Mecsek Ökocsali (mecseki vendégfogadó falvainkból)

III. hely: CAKOMPAKK (Békés megye vendégfogadói)

Közönségdíj: Nádasdi Rotyogtatók (Mecseknádasd vendégfogadói)

Élménybirtok kedvence: Mecsek Zöldút (Cserkúttól Hosszúhetényig)

Legszebb teríték: Nádasdi Rotyogtatók

Borszakértők csapata: Vendégváró Bács-Kiskun

Legvidámabb csapat: Somogy Megyei Falusi Turizmus Szövetség

FATOSZ díjazottja: GÓBÉK (Kovászna megye)

Ezúttal is köszönjük mindenkinek a részvételt, a segítséget és a díjfelajánlásokat!





Termelői és kézműves vásárok Szentlőrincen

Sok szeretettel vár minden termelőt, kézművest és érdeklődőt a Szentlőrincen minden hónapban megrendezésre kerülő Termelői és Kézműves Vásárokra a Baranya Megyei Vállalkozói Központ. A felhívást, a regisztrációs lapot és az információkat hírlevelünkhöz csatoltan küldjük.

A Mecsek Zöldút nyerte meg a „Magyarország legízletesebb úti célja” címet

Az idei "Kiváló Európai Desztinációk" (EDEN) pályázaton Magyarország legízletesebb vendégváró úti célját keresték. A címet a saját, helyi gasztronómiájára alapozott kínálatával a Mecsek Zöldút Egyesület érdemelte ki. Pályázatuk címe: "Íme itt a Föld, egy lepedőnyi zöld"...S egy terítéknyi csoda, Mecsek, az ország gasztrolábnyma.

Ezúton is gratulálunk a csapatnak!

Bővebben: <http://turizmus.com/fokusz/a-mecsek-lett-magyarorszag-legizletesebb-uti-celja-1131523>

Falusi életmód iskola

A Baranya Megyei Falusi Turizmus Közhasznú Egyesület 2013-ban kezdte el „Falusi életmód iskola” programját, melynek célja: értő és igényes, valamint motivált fogyasztók nevelése a helyi termékek jövőbeli piacának kiszélesítésére, főként a városi iskolás korcsoportok megnyerésével. A bemutató résztvevői megismerhetik a helyi termékek készítésének hagyományos módszereit (kivetítéses előadás), majd megkóstolhatják és interaktív módon, szakértő közreműködésével elmélyülhetnek az érzékszervi minősítés rejtjeleibe. A megadott szempontrendszer alapján kielemezhetik a kóstolt mintákat és összehasonlíthatják őket szín, megjelenés, állag, illat és íz alapján.

A program mintegy 2 tanórát vesz igénybe: először a diákok meghallgatják a szakértő előadását, majd ezt követi az interaktív kóstolás.

Egyesületünk megszervezi a programot általános iskolák felső tagozatán és középiskolákban előre egyeztetett időpontban, biztosítja a helyi termék szakértőt és a kóstoltatáshoz szükséges eszközöket és termékeket.

A program ára: bruttó 600,- Ft/fő/alkalom (Pécs 20 km-es körzetében vállaljuk a ingyen kiszállást, távolabbi helyszín esetén útiköltség térítést is kérünk), mely az alábbi helyi termékköröket öleli fel (egy bemutató egy termékkörből készül, de tematikus nap tartására is vállalkozunk, mely több termékkört ölel fel):

- stífolder,
- mangalica finomságok,
- lekvárok,
- szörpök,
- mézek,
- sajtok.

Minimális létszám 15 fő, maximális létszám 40 fő.

Amennyiben felkeltettük érdeklődését, az alábbi elérhetőségeken keressen minket:

Baranya Megyei Falusi Turizmus Közhasznú Egyesület
7625 Pécs, Vince u. 9/2.
Tel.: 72/782-691
Mobil: 70/413-8018
info@baranyavidek.hu
www.baranyavidek.hu



Szívesen fogadjuk hírlevelünkbe a Baranya Megyei Falusi Turizmus Közhasznú Szövetség tagjainak aktuális információit, melyet szeretnének megosztani másokkal. (info@baranyavidek.hu)

A FALUSI- ÉS AGROTURIZMUS ORSZÁGOS SZÖVETSÉGÉNEK (FATOSZ) HÍREI

Átadták az „Év falusi vendéglátói” díjakat

A Falusi és Agroturizmus Országos Szövetsége 2010-ben megalapította a szövetség régóta tervezett szakmai és regionális falusi vendéglátói díjat. A Falusi Turizmusért szakmai címet olyan szakembereknek, szaktanácsadóknak, megyei vezetőknek nyújtja át évente a szervezet, akiknek szakmai tevékenysége kiemelkedő. Az Év Falusi Vendégfogadója címet pedig régióként egy-egy olyan falusi szállásadónak adja, akinek vendégfogadói tevékenysége elismert a turisták körében és szövetségünk hírnevét is méltó módon öregbíti.

Ez alkalommal a 2014. év falusi vendégfogadója díjat 6 régió szállásadói kapták meg, a szakmai díjat pedig 2 fő, amelyek közül az egyik posztumusz díjazott. Az idei év vendégfogadó díjazottjai túlnyomórészt olyan nagymamakorú házaspárok, akik hosszú évek óta vendégfogadással foglalkoznak és igen sok családos van a visszatérő vendégeik között, akiknek már a gyermekei is oda járnak üdülni új párjukkal, kisgyermekeikkel.

A díszoklevelek mellett Barta Julianna békési fazekas, keramikus művész és a Summa Vitae Alapítvány fogyatékosai által készített kerámia tárgyak is átadásra kerülnek a díjazottak részére.

A díjakat az OMÉK-on, a Hermann Ottó Intézet által szervezett Szelíd Térségfejlesztési Modellek című konferencia keretében dr. Mezöszentgyörgyi Dávid, a Hermann Ottó Intézet Főigazgatója és dr. Szalók Csilla, a FATOSZ Elnöke nyújtotta át.

Szakmai díjazottak:

1. Falusi Turizmusért szakmai díj

dr. Csizmadia László, a FATOSZ örökös tiszteletbeli elnöke

2. Falusi turizmusért Posztumusz díj

Deák Ferenc, a Győr-Moson-Sopron megyei falusi turizmus egyesület volt titkára, a FATOSZ FEB Elnöke

Regionális falusi vendéglátó díjak:

• **Észak-Magyarországi Régió díjazottja (Nógrád megye)**

Nógrád Turizmusáért Egyesület, a varsányi Kézműves Porta és Vendégház üzemeltetője

• **Észak-Alföldi régió díjazottja (HB megye)**

Béke Péter és Béke Péterné, az ebesi Béke vendégház tulajdonosai

• **Dél-Alföldi régió díjazottja (Csongrád megye)**

Németh Nándorné, a szatymazi Família Tanya tulajdonosa

• **Közép-Dunántúli régió díjazottja (Veszprém megye)**

Juhász Péter és Juhász Péterné, a bakonybéli Juhász ház és Pál ház tulajdonosai

• **Nyugat-Dunántúl régió díjazottja (Vas megye)**

Koledits Ferencné, a kétvölgyi Kétvölgy vendégház tulajdonosa

Bővebben: <http://www.fatosz.eu/ev+falusi+vendeglatoi.html>



• Dél-Dunántúl régió díjazottja (Somogy megye)

Keresztes Józsefné, a mosdósi Keresztes vendégház tulajdonosa.

A vendégház Mosdóson, mikroklimája miatt a „Zselici Patika”-ként emlegetett településen működik 2008 óta. A vendéglátók a nyugodt pihenésre és élményekben gazdag hazatérésre vágyóknak ajánlják a + 4 férőhelyes házukat.

A vendég tényleg mintha csak hazlátogatna. A házigazdák gondoskodnak róla, hogy igazi házi jellegű, népi ételeket kóstolhassanak náluk vendégeik, ismerjék meg a hagyományos somogyi ízeiket, a kertben termelt zöldségekből, gyümölcsökből.

A Duna Televízió Íz-Őrzők című műsorában a tévénézők is megismerhették Anikó főzőtudományát és közvetlenségét.

A háziasszony mottója: „Jót a jónak, természetest a természetesnek”. Házi lekvárokat (rebarbara, feketeszeder, csipkebogyó...) készít, amelyet a vendégek nemcsak megkóstolhatnak, hanem meg is vásárolhatnak. A házi pálinka és bor mellett házi szörpökkel (menta, levendula, málna, bodza) kényeztetik a vendégeket. De lehet kóstolni és vásárolni gyógynövényekből készült különleges teakeveréket vagy fűszereket is.

Házi termékeikért elnyerték a „Kaposvár Kincse” tanúsító védjegyet.

A vendégház 2010-ben „Dél-Dunántúli Ökoporta” minősítést szerzett.

Keresztes Józsefné, Anikó, mint a Somogy Megyei Falusi Turizmus tagja, több, a megyében szervezett gasztronómiai versenyen is indult, nagy sikerrel. Megnyerték a Lecsófőző Verseny I. helyezését, a nagyszakácsi Polgármester találkozón III. helyezett lett csapatuk az Anikó által készített bográcsos étellel.

Keresztes Józsefné ezen kívül nemcsak a falujában várja nagy szeretettel vendégeit, hanem örömmel vesz részt vásárokon, kiállításokon kézműves bemutatóval, saját termékei kóstoltatásával és a hagyományos somogyi receptek népszerűsítésével.



Gyakornokot keresnek a FATOSZ irodájába

Azonnali kezdéssel várjuk a turizmus – vendéglátás (turizmus-vendéglátás, idegenforgalmi szakmenedzser stb.) területén tanuló főiskolás hallgatók jelentkezését a Falusi és Agroturizmus Országos Szövetsége Irodájába, gyakornoki munkakörbe.

Amit kínálunk:

- Fiatalos munkakörnyezet
- Kapcsolatépítési lehetőség a turizmus területén
- Ösztöndíj a gyakorlat ideje alatt

Amit kérünk:

- Rugalmasság, érdeklődés a szakma iránt



- Számítógépes ismeretek (Word, Excel, Power Point)

- Angol nyelv társalgási szintű ismerete

Félévhalasztók jelentkezését is várjuk!

Magyar nyelvű önéletrajzot, motivációs levéllel a következő e-mail címre várjuk:

fatoszirodavezeto@gmail.com – Horváth Balázs Irodavezető részére

További információ: 0670/941-0748

<http://www.fatosz.eu/gyakornoki+felhivas.html>

HÍREK A DÉL-DUNÁNTÚLI RÉGIÓBÓL

Új bringaúton tekerhetünk Harkánytól Drávatamásiig

A majdnem 114 km hosszú kerékpárút-hálózat kialakítása befejeződött Dél-Baranyában és Dél-Somogyban. A 400 milliós forintos támogatásnak köszönhetően a kerékpáros turisták így könnyebben kereshetik fel a régió látványosságait. A kerékpárút mellett több pihenőhelyet alakítottak ki és 5 elektromoskerékpár-kölcsönzőt is létesítettek az Ős-Dráva program keretein belül.

Bővebben: <http://turizmus.com/ujdonsag/uj-bringauton-tekerhetunk-harkanytol-dravatamasiig-1131341>

HÍREK MAGYARORSZÁGRÓL

Az Algyői Tájház lett az Év tájháza

„A Magyarországi Tájházak Szövetsége 2015-ben is meghirdette az Év tájháza szakmai versenyt, melynek finisében hárman versengtek: a palóc népművészetet ápoló Recski Tájház, a Mezőcsáti Tájház, a település igazi kulturális és művészeti központja, és a tavaly megújult Algyői Tájház.

Az Algyői Tájház 2001 óta működik; küldetése, hogy ott összegyűjtsék, feldolgozzák és az algyőiek rendelkezésére bocsássák a még meglévő algyői értékeket, különös tekintettel a helyi halászatra, kovácmesterségre és kosárfonásra. A tájház segíti az iskolai néprajzi oktatást, valamint a honismereti és hagyományőrző szakkör működését. Időszaki kiállításokkal (bélyegek, régi könyvek, húsvéti tojások stb.) adnak teret a nem kimondottan Algyőhöz kapcsolódó néprajzi ismeretek bővüléséhez. A tájházban gyakorta tartanak kézműves foglalkozásokat, kiállításokat, előadásokat és családi rendezvényeket, továbbá múzeumpedagógiai foglalkozásokat, melyek során a gyerekek különböző korcsoportokban ismerkedhetnek meg a kiállítások által érintett témákkal, a halászattal és az 1930-as, illetve az 1970-es évekbeli algyői népelettel, részt vehetnek kézműves termékek gyártásában, népi ételek készítésében és gyógynövények feldolgozásában.”

Forrás: <http://turizmus.com/ujdonsag/az-algyoi-tajhaz-lett-az-ev-tajhaza-1131665>

Pályázati hírek

Vidékfejlesztési Program

A Vidékfejlesztési Program keretein belül kiírásra kerülő pályázatok listája az alábbi linken érhető el:

Bővebben: <http://palyazatmenedzser.hu/2015/10/08/a-videkfejlesztési-program-hamarosan-megjelenő-palyazatainak-listaja/>



Programajánló

Zsolnay Kulturális Negyed:

- 2015.10.10. 10:00: *Szívárványhinta* - Csecsemőszínház 0–3 éveseknek
Helyszín: Zsolnay Negyed – Bóbita Bábszínház – Kamaraterem
- 2015.10.10., 2015.10.31. 16:00: *Bagolykisasszony meséje* - Bemutató előadás! Babelőadás öt éves kortól
Helyszín: Zsolnay Negyed – Bóbita Bábszínház
- 2015.10.10. 20:00: *Irie Maffia 10 & Mary Popkids koncert*
Ismét egy remek duplakoncertre várunk az E78 – Koncertterembe!
- 2015.10.11-2015.10.16. *HETÉNYI 7-EK művészcsoport és településtörténeti kiállítás*
Kiállításmegnyitó: október 11. 14.00
Helyszín: Zsolnay Negyed – E78 – Kemence Galéria
- 2015.10.11. 10:00: *Bemutakozik Az ezeréves Hosszúhetény*
Az összművészeti nap főszereplője a Mecsek egyik ékköve!
Helyszín: Zsolnay Negyed – E78 és Pirogránit udvar
- 2015.10.16. 17:00: *Bagolykisasszony meséje*
Babelőadás öt éves kortól
Helyszín: Zsolnay Negyed – Bóbita Bábszínház
- 2015.10.22. 18:00: *Dumajam – Aranyosi Péter, Badár Sándor, Kovács András Péter*
Humor felsőfokon!
Helyszín: Zsolnay Negyed – E78 – Koncertterem
- 2015.10.24. 16:00: *Hókirálynő*
Bábjáték négy éves kortól
- 2015.10.24. 21:00: *Ladánybene 27* - Jubileumi koncert
Ünnepelni érkezik a LB27!
Helyszín: Zsolnay Negyed – E78 – Koncertterem
- 2015.10.30. 10:00: *Töklámpás nap*
Faragj velünk töklámpást!

Bővebben: <http://www.zsn.hu>

Kodály Központ, Pécs:

- 2015.10.10. 15:30, 17:00: *Pannon Filharmonikusok: Csigaház II. – Jazz-Elek*
A ház rezidens zenekarának délutáni zenei foglalkozásai
- 2015.10.10. 18:00: *Pannon Filharmonikusok: Segítség, komolyzene! I.*
Szórakoztató komolyzenei ismertetősorozat, nem csak fiataloknak
- 2015.10.14. 19:00: *A hetvenéves Pécsi Vasutas Koncertfúvós Zenekar hangversenye*
Európa egyik legjobb amatőr fúvóegyüttesének fellépése
- 2015.10.15. 19:00: *Benkó Dixieland Band – És él a dixie!*
Ünnepi koncert Benkó Sándor 75. éves születésnapja alkalmából
- 2015.10.17. 18:00: *Pannon Filharmonikusok: Moldva*
Cseh zeneszerzők univerzalitása
- 2015.10.18. 18:00: *Mesterbérlet 2015/2016 – Budapesti Fesztiválzenekar*
A 2015-ös Zeneszüret Fesztivál és a 2015/16. évi Mesterbérlet nyitóhangversenye
- 2015.10.20. 16:00: *Pannon Filharmonikusok: Babzsák II.*
A legkisebbekre szabott játékos zenei program
- 2015.10.23. 19:00: *Zeneszüret Fesztivál 2015 – Észak Délen: A Zeneakadémia Szimfonikus Zenekara*
Zeneszüret Fesztivál 2015



- 2015.10.29. 19:00: *Pannon Filharmonikusok: Requiem – Hangverseny az elhunytak emlékére*
Verdi különleges gyászmiséje
- 2015.10.31. 20:00: *Nem a Messiás (csak egy nagyon haszontalan fiú)*
Monty Python: Brian élete című film alapján

Bővebben: www.kodalykozpont.hu

Katica Tanya, Patca:

- 2015.10.10 - 2015.10.11. (10:00-18:00): *Középkori hétfége*
- 2015.10.17 - 2015.10.18. (10:00-18:00): *Mesterségek napja: fémművesség Gáll Veronikával*
- 2015.10.24 - 2015.10.25. (10:00-18:00): *Gesztenye napok*
- 2015.10.26 - 2015.10.30. (10:30-18:00): *Őszi szünet a Katica Tanyán*

Bővebben: www.katicatanya.hu

Ökopark, Bükkösd:

2015.10.17: *Káposztás nap*

Bővebben: www.okobukkosd.hu

Kikerics Erdészeti Erdei Iskola, Mecsekerdő Zrt., Almamellék:

- 2015.10.23. (10:00-17:30): *Dámbarcogás-túra Bőszénfára, a szarvasfarmra kisvasutazással*
Gyalogtúra a Sasrétről Bőszénfára, dámbarcogás hallgatása, séta az állatsimogatóban, az agancsgyűjtemény megtekintése. 10:00 Indulás kisvasúttal Almamellékről Sasrétre, gyalogtúra Bőszénfára, 17:30 visszautazás Almamellékre. Ebédlehetőség a Zselicvad étteremben. A program ára 500 Ft/fő, amely a vasúti jegy és a szarvasfarm belépőjegy árát nem tartalmazza. (A kisvasúti jegy ára oda-vissza: felnőtt 1400 Ft, gyermek, nyugdíjas 800 Ft.) Szálláslehetőség a Sasrét Vendégházban. A programra előzetes jelentkezés szükséges.
- 2015.10.31. (16:30-21:30): *Halloween-járat - éjszakai szellemvasút*
„Rémes és veszélyes” túra várja a bátrakat Sasréten, az éjszakai erdőben. Utazás éjszakai szellemkisvasúton, főzetek és kotyvalékok kóstolása a Sasrét Vendégházban. 16:30 Indulás kisvasúttal Almamellékről Sasrétre, 21:30 visszautazás Almamellékre. A program ára 500 Ft/fő, amely a vasúti jegy árát nem tartalmazza. Szálláslehetőség a Sasrét Vendégházban. A programra előzetes jelentkezés szükséges.

További információ: <http://www.mecsekerdo.hu/>, tura@mecsekerdo.hu

Kövestető Vendégház, Mecsekerdő Zrt., Hosszúhetény:

- 2015.10.10. 9:30-14:30: *Várak, romok, kastélyok - történelmi barangolás a Kelet-Mecsekben*
Útvonal: Hosszúhetény – Zengő – Mária kápolna – Püspökszentlászló – Hosszúhetény. A program időtartama: 4-5 óra. 9:30 Találkozó a Kövestető Vendégháznál (Hosszúhetény, Kövestető 067/a hrsz.). Részvételi díj: 1500 Ft/fő, amely a túravezetést és egy püspökszentlászlói ebédet tartalmaz. Szálláslehetőség a Kövestető Vendégházban.
- 2015.10.27. (17:00-22:00): *Telihold túra a Zengőre*
A Mecsek Zöldút és Mecsekerdő Zrt. közös túrája a Kelet-Mecsek legmagasabb pontjára. 17:00 Találkozó Hosszúhetényben az önkormányzat előtt. (Hosszúhetény, Fő út 166.) A program időtartama: 5 óra. Szálláslehetőség a Kövestető Vendégházban

További információ: <http://www.mecsekerdo.hu/>, kovesteto.recepcio@mecsekerdo.hu